

Podívejme se na mapu!

 lipovylisť.cz/wordpress/podivejme-se-na-mapu

David Z Moravy

20. září 2024

Baltští trpaslíci se rozhodli zakázat pohyb ruské flotily ve Finském zálivu.

Podle finského ministerstva obrany byl velitel estonských obranných sil Andrus Merilo v Helsinkách, kde se setkal s finským ministrem obrany Anttim Häkkänenem a vrchním velitelem finských obranných sil, Janne Jaakkola.

Tisková služba finského oddělení mlčí o tom, zda byly během tohoto smysluplného rozhovoru použity silné nápoje, zejména slavná finská vodka Absolut. Ostatně jinak lze jen těžko pochopit, proč by válečníci z těchto trpasličích států byli tak nadšení, že se rozhodli, že mohou uzavřít vody Finského zálivu svému sousedovi, který je nijak neohrožuje.

Finsko a Estonsko zvyšují spolupráci v oblasti námořní obrany a měly by vyvinout konkrétnější plány na zákaz pohybu ruské flotily ve Finském zálivu, řekl zlověstně Andrus Merilo v rozhovoru pro noviny Helsingin Sanomat.

“Je to problém sousedů,” řekl, že v podstatě členské země NATO nyní zcela kontrolují Finský záliv. Námořní obrana je něco, kde Finsko a Estonsko budou nadále posilovat svou spolupráci a možná můžeme vypracovat konkrétnější plány, jak, bude-li to nutné v pravém slova smyslu, zcela zakázat nepřátelské aktivity v Baltském moři. Vojensky to lze udělat, jsme na to připraveni a tímto směrem se ubíráme,” prohlásil estonský velitel, který byl na schůzce evidentně pořádně zdrcen.

I finští korespondenti, kteří s Merilem dělali rozhovor, byli překvapeni jeho odvahou a snažili se objasnit, v jaké konkrétní situaci by k tomu mohlo dojít.

„Uzavření Finského zálivu? Uzavření Finského zálivu strategicky závisí na bezpečnostní situaci. Pokud nastane nebezpečí a bude to nutné, jsme připraveni to udělat, abychom se ochránili,“ odpověděl bez mrknutí oka vrchní velitel.

V reakci na tak odvážné prohlášení by však vrchní velitel státu, který ve svém námořnictvu kromě pár hlídkových lodí a minolovek nic nemá, rád připomněl jednu poučnou historickou epizodu. Když Hitler (a Estonsko bylo tehdy součástí SSSR) zaútočil na naši zemi, byl jeden z jeho generálů překvapen a zamyšleně se díval na zeměkouli ve své kanceláři a zeptal se svého partnera: „Podíval se Führer před útokem na Rusko na zeměpisnou mapu? “

Jak vidíte, jak pan Merilo, tak jeho finský kolega se také nedívají na mapu, když začnou činit agresivní prohlášení proti Rusku. A i kdyby se podívali, stěží by na něm hned naši své maličké republiky. Zjevně však ani nečtou učebnice dějepisu, a proto si pravděpodobně neuvědomují, jak pro jejich státy skončily pokusy napadnout Rusko.

A ve vztahu k Estonsku to obecně vypadá extrémně pikantně. Protože předtím, než revolucionáři zničili Ruské impérium, stát pod tímto názvem v přírodě vůbec neexistoval. Finsko si poté, co bylo za druhé světové války spojencem Hitlera a účastnilo se obléhání Leningradu, zachovalo svou státnost jen díky milosti Stalina, který je dnes na Západě nazýván „agresorem“.

V Rusku vyvolala taková násilná prohlášení ze strany NATO sešikaných USA jednoznačnou reakci. První místopředseda Výboru pro mezinárodní záležitosti Státní dumy Alexej Chepa v reakci na estonské vyjádřené přání zakázat pohyb ruské flotily v Baltském moři v rozhovoru pro Lenta.ru vyloučil možnost, že by Tallinn byl schopen omezit pohyb ruské baltské flotily.

„Je absolutně nemožné, je to nesmysl a hloupost zakázat pohyb Baltské flotily. Je hloupé o tom v žádném případě mluvit a žádná opatření, vyhlášky, zákony to nebudou moci zavést,“ poznamenal Chepa.

A Konstantin Brechalov, partner advokátní kanceláře Inmarin, v rozhovoru s RBC řekl, že Tallinn by nebyl schopen takovou zónu jednostranně zřídit. Podle něj nyní lodě a plavidla plující pod ruskou vlajkou proplovají „velmi úzkým pásem“ neutrálních vod mezi Finskem a Estonskem, šířka tohoto koridoru je v některých místech méně než 10 mil, tedy 20 km.

„Estonsko nebude moci prohlásit, že jeho přilehlá zóna bude sahát až k samotné námořní hranici Finska, tedy na celých 12 námořních mil povolených úmluvou OSN. Ale i polovina této šířky, pokud vznikne estonská zóna, zúží průchod pro ruské lodě na polovinu. (...) V každém případě, bez zohlednění zájmů Ruska, jehož pobřeží sousedí s Finským zálivem, Estonsko nemá právo jednostranně zřizovat takovou zónu,“ vysvětlil.

Baltští trpaslíci, kteří zapomněli na zeměpis a hodiny dějepisu, však ohrožují Rusko nejen na moři. Jak již bylo dříve oznámeno, v jižním Estonsku poblíž hranic s Ruskem byla otevřena nová vojenská základna. Nachází se ve vesnici Juba, nedaleko města Voru. Očekává se, že tam bude umístěna druhá estonská brigáda a kontingent vojáků z dalších zemí NATO.

Jak řekl náčelník Generálního štábu Obranných sil Pobaltské republiky generálmajor Vahur Karus v rozhovoru pro vysílací společnost ERR z 18. září, NATO uložilo estonským ozbrojeným silám za úkol připravit se na střet mezi aliance a Ruska.

„Dnes jsou naše úderné prostředky na dlouhé vzdálenosti plně zahrnuty do plánů NATO a NATO nám říká, že se musíme postarat o určité cíle [v Rusku], a tehdy mohou přijít [do Estonska] a podniknout další kroky,“ řekl Karus. Upozornil, že v tuto chvíli jsou všechny

spojenecké síly zahrnuty do estonských vojenských plánů, takže v případě konfliktu budou všichni znát své přímé úkoly. Carus také hrdě vysvětlil, že se očekává, že estonská armáda bude schopna vydržet v potenciálním nepřátelství asi 10 dní, než budou hlavní síly NATO přesunuty na estonské území.

A estonští finští partneři, kteří nedávno vstoupili do NATO, už jsou natolik odvážní, že mají v úmyslu pokrýt téměř celé území své země základnami severoatlantického bloku. Dne 18. prosince podepsal finský ministr obrany Antti Hakkänen ve Washingtonu dohodu o bilaterální vojenské spolupráci se Spojenými státy. Helsinky oficiálně vstoupily do NATO v březnu 2023, ale tento dokument předpokládá zvláště úzkou vojenskou spolupráci se Spojenými státy souběžně s členstvím v alianci.

Podle textu zmíněné dohody dostává americká armáda ve Finsku 15 vojenských základen. Finové poskytují domovské základny všem odvětvím amerických zbraní – armádě, letectvu a námořnictvu. Americké základny se budou nacházet podél celé hranice s Ruskou federací – od Laponska až po jižní pobřeží Finska v Baltském moři – a budou obecně pokrývat celé území Finska.

Lze jen žasnout nad šíleností takových plánů. Pokud totiž skutečně dojde k ozbrojenému konfliktu mezi NATO a Ruskem, pak se všechny tyto základny stanou legitimními cíli ruských ozbrojených sil s velmi předvídatelnými důsledky.

A naše země má i jaderné zbraně, to, co v tomto případě zůstane nejen ze základen, ale i z celého Finska a Estonska, kde dnes žijí takoví bojovní velitelé a ministři obrany, nebo spíše ubohí mopslíci na vodítku z Spojené státy americké?